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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Μηδενικό ήταν το Claw back στα Ορθοπεδικά Βαριάς Κινητικής Αναπηρίας και τον Μάιο 2024 
 

 
Για δεύτερο μήνα, δηλαδή τον Μάιο του 2024, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΠΥΥ (επισυνάπτεται) 
το claw back για τα Ορθοπεδικά  Βαριάς Κινητικής Αναπηρίας, ήταν ΜΗΔΕΝΙΚΟ.  
 
Όπως σας έχουμε ενημερώσει με το υπ αρ. 10474 (2/7/24) Δελτίο Τύπου, από τον Απρίλιο 2024, το 
claw back για τα Ορθοπεδικά  Βαριάς Κινητικής Αναπηρίας είχε μηδενιστεί, ως αποτέλεσμα του 
αγώνα της ΕΟΚΑ για σαφή καθορισμό των δικαιούχων αναπηρικού αμαξιδίου ελαφρού τύπου, ώστε 
να μπει τέλος στην αυθαιρεσία ορισμένων παρόχων που συνταγογραφούσαν αναπηρικά αμαξίδια 
ελαφρού τύπου, σε άτομα που δεν ήταν αυτόνομοι χρήστες αναπηρικού αμαξιδίου, λόγω πάθησης ή 
νοητικής αναπηρίας.  
 
Ο ΕΟΠΥΥ υιοθέτησε την πρότασή μας να μπει φρένο στην συνταγογράφηση αμαξιδίων ελαφρού 
τύπου σε άτομα που έχουν εικόνα προσομοιάζουσα της παραπληγίας, καθώς αυτοί δεν έχουν 
ικανότητα αυτόνομης χρήσης του αναπηρικού αμαξιδίου αφού δεν μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα 
χέρια τους. 
Η έκδοση από τον ΕΟΠΥΥ σχετικής οδηγίας, σε εφαρμογή της πρότασης της ΕΟΚΑ, σε συνδυασμό με 
την έναρξη της λειτουργίας του real time ελέγχου, μείωσε κατακόρυφα την καταχρηστική 
συνταγογράφηση αμαξιδίων ελαφρού τύπου σε ανθρώπους που δεν είναι δικαιούχοι.  
 
Προς αποφυγήν παρεξηγήσεων, να διευκρινίσουμε ότι τα αμαξίδια ελαφρού τύπου απευθύνονται 
αποκλειστικά και μόνο σε παραπληγικούς, αυτόνομους χρήστες αναπηρικού αμαξιδίου, ανθρώπους 
δηλαδή που μπορούν να ωθούν μόνοι τους το αμαξίδιό τους. Για όλους τους υπόλοιπους, που 
χρειάζονται ένα αναπηρικό αμαξίδιο, για να τους κινούν οι βοηθοί/συγγενείς, υπάρχουν τα 
αναπηρικά αμαξίδια ειδικού τύπου και τα αναπηρικά αμαξίδια απλού τύπου.  
Στόχος όλων μας πρέπει να είναι η σωστή επιλογή της παροχής του αναπηρικού βοηθήματος, 
ανάλογα με την αναπηρία του καθενός από εμάς και να μην γίνεται κατασπατάληση των χρημάτων 
του ΕΟΠΥΥ, κάτι που αποβαίνει εις βάρος όλων μας, καθώς μειώνει ποσοτικά και ποιοτικά τις 
παροχές.  


